Mathematik M 1/Di
Ubungen zu Gleichungen und Formelumstellungen:

Aufgabe 1:
Losen Sie die folgenden Bruchgleichungen (Definitionsmenge angeben):

1) 1+x—11_2x+1' 2) 9 28 B 5)
2t — 10 3z — 15’ r—5 35—Te x—9
dr —5 3z +4 1122 — 69z + 58 7r —13 13z — 28 281 + 43
3) + = ; ) - 10— —
3r+3 5—bx 1522 — 15 20r — 1 3 — 2 42 —
5) x r—2 2 _ 6) 5x—17+7(x—4)_ 12(10x + 73)
r—2 x—3 br—a2—-6 4r — 3 4y —5 322 — 1622 — 15
7) dr — 1 32 — 172 — 1222 B 15x — 17
8xr+ 12 1222 —-27 10z —15
Aufgabe 2:

Losen Sie die folgenden Gleichungen mit Formvariablen nach x auf:
1) (2a —b)(x —a) = (a+x)(b—a)
2) (m+2z)(x—n)+z=2(x+c)(x—a)+m
3) (@ —22)2 +br =1 — (b+2x)(b—21)
4) (2m + 32)? —nz = (n — 3x)(2n — 3x) + mx

5) A+(a—z)?=(b—1x)?

= b 2b —b
6) a_m—i—n:b_m n; 7 a—+ :_2_a
T T ax a ax
a c b—xz c—xz alc—2x)
8 —m = —n; 9 —
) btz " btz ) a+:c+a—x a? — z?
— 2a? 2
1) BEZ9) g s g1 2q4eo 20 | rata)

20 — x T —2a
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Aufgabe 3:
Stellen Sie die folgenden Formeln bzw. Gleichungen um:

_ Myv1 + Moy myvy + mavy — (V1 — Vo) Mok

1) v=———"""nach my; 2) wv=
mi + mo my + Mo
1 1 p1 Tot+t
) 'yc(vl U1> nach 7y ) o T nach Tj
2F 2%
5 H = nach D; 6) v= |———= nach A
v U
2
1 1 1 d UeRi
7 —=—+ — — —— mnach fy 8) Ux=U,— nach R;
) A fo fif f2 ) K R+ R,
R—Q 2A A
9 R—20 = h R; 10 =1 h A
) Q 011 nach R; ) 10 +A+N nac
T2 -T2 dsin(a — f3)
11) r = T} n TjQ nach 77; 12) a= “eosh nach «
mev?

13) hfo=hf+ nach h; 14) R*=(R—d)*>+r* nach R

pP—
15) m= \/% nach f; 16) w(L+7r) = — nach w
Yy—mh Y2 — U1 G1 (GQ + Gg)
17 = h xq; 18) [=———F77—= h G
) T—I T2 T sy ) Gi1+ Gy + Gs act T
U? a(l —b)
1 =I*(R, + R, h R;; 2 P=R. h
9) R IR (R; + R,) nach R 0) ba—1) nach a



